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Visverwerkende industrie  -  Evolutie tewerkstelling 

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 43 van 11 oktober 2021 gaf de minister aan dat 
er in 2017 in België 246 bedrijven actief waren in de visverwerkende industrie. 65 daarvan 
hadden visverwerking als hoofdactiviteit en 181 bedrijven hadden visverwerking als 
nevenactiviteit. Het merendeel van deze bedrijven had minder dan 50 werknemers. De 
minister gaf over deze cijfers ook aan dat het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en 
Voedingsonderzoek (ILVO) in de toekomst “volop verder inzet in het bekomen van data, 
waardoor verwacht kan worden dat er in de toekomst betere uitspraken kunnen gebeuren”.

Uit het antwoord bleek ook dat de tewerkstelling in de Vlaamse visverwerkende industrie 
grotendeels in dalende lijn zat tussen 2011 en 2020. Zo ging het aantal werknemers 
(uitgedrukt in vte) in de verwerking en conservering van vis en van schaal- en weekdieren 
(NACE-sector 102) van 830 naar 646 in Vlaanderen, en van 656 naar 530 in West-
Vlaanderen.

Ook werd duidelijk dat er een groot verschil was tussen het aantal vacatures uit de 
visverwerkende bedrijven die VDAB ontving en die daadwerkelijk ingevuld geraken. Zo 
werden in 2021 t.e.m. september 174 zulke vacatures door VDAB ontvangen, en amper 
10 ervan ingevuld. ‘s Nachts werken, in het weekend werken en het werken onder 
specifieke omstandigheden (koude, rechtstaand, stress ) werden als drempels beschouwd.

De minister gaf aan dat twee opleidingen door VDAB in eigen beheer of in samenwerking 
met partners werden opgezet. Het ging daarbij over de opleidingen vislosser, vissorteerder 
en visfileerder. Het aantal deelnemers op jaarbasis bedroeg voor de opleiding van 
visfileerder in 2018 nog 39, in 2020 amper 4.

1. Hoeveel bedrijven in het Vlaamse Gewest waren tussen 2018 en vandaag jaarlijks 
actief in de visverwerkende industrie? Graag een opsplitsing per provincie. Hoe 
evalueert de minister deze cijfers?

2. Wat waren de tewerkstellingscijfers in aantal voltijdsequivalenten (vte’s) in de Vlaamse 
visverwerkende industrie in 2021? Hoe verhouden die cijfers zich tegenover de cijfers 
van 2020 en 2010? Graag een totaaloverzicht en opsplitsing per provincie. Hoe 
verklaart de minister deze evolutie?

3. Wat zijn de nationaliteiten van de werknemers in de Vlaamse visverwerkende 
industrie? Graag een overzicht van de verschillende nationaliteiten en het aantal 
werknemers per nationaliteit in de Vlaamse visverwerkende bedrijven in 2011, 2020 
en 2021. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



4. Hoeveel vacatures ontving VDAB in 2021 en tot nu toe in 2022 uit de visverwerkende 
industrie? Hoeveel van deze vacatures zijn daadwerkelijk ingevuld? Hoe verhouden die 
cijfers zich tot de vorige jaren? Hoe evalueert de minister de cijfers van 2021 en 2022? 
Hoe wordt door de Vlaamse Regering geprobeerd om de beroepen, ondanks de 
bovenvermelde drempels, toch aantrekkelijk(er) te maken?

5. Organiseert VDAB de twee bovenvermelde opleidingen nog steeds? Wat was voor beide 
het aantal deelnemers in 2021 en tot nu toe in 2022? Werden sinds de vorige vraag 
hieromtrent nog andere gespecialiseerde opleidingen voor de visverwerkende sector 
opgezet? Zo ja, welke zijn dit en hoeveel deelnemers schreven zich daarvoor al in?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (66), Jo Brouns (65)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 66 van 14 oktober 2022
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Brouns, Vlaams minister 
van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


